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Il est bien evident que ce gradient d~pend non seulement du solide 

utilise. en l'occurence la pyrophyllite, mais aussi de l'appareil 

qui sert a le comprir:ner. 

Cette etude a ete faite a l'aide d'une enclume annulaire du type "Belt" 

dont la surface conique de travail des pistons est a generatrlce recti­

ligne. 

Cet appareil a deja fait l' objet d'une etude systematique (1] tendant 

a determiner les meilleures conditions d'emploi : c'est-a-dire 

composition et dimensions optima des joints et du corps de la cellule. 

Rappelons, sans nous etendre, que nous etions arrives aux resultats 

suivants : 

- epaisseur du joint: 6 mm 
(~interieur :. 

- diametre du joint en pyrophyllite )~ exterieur 

- diametre de la bague en t eflon 
(~ interieur 
) ~ exterieur 

12,5 mm 
15 mm 

15 mm 
24 mm 

Ce joint est dit " mixte " par opposition au joint dit " sandwich 11 gene­

ralement utilise dans les laboratoires americains. 

Precisons egalement qu 'entre deux valeurs limites de la charge appliquee 

sur l'appareil : 

F .. 
mml 

F . 
maXi 

F .. 
mlIU 10 tonnes 

la courbe d'etalonnage: P = f (F ) devient stationnaire au bout de 
.. 

quatre cycles. Toutefois, du fait du basculement tres defavorable de la 

courbe d' etalonnage des le deuxieme cycle, basculement dtl vraisembla­

blement au manque d'elasticite de la pyrophyllite, on a inter@t cl faire tous 

les essais a charge croissante au cours de la premiere montee. 


